昆明的文脉在哪里?

# 财大附中学子: 隐藏在一条条大街小巷里

钱局街上买个炸洋芋,文化巷口买幅字画,文 林街头转个糖龙……近日,云南财经大学附属中 学寻访昆明文脉之"我和我的祖国"在学校进行, 活动主题"大街小巷有名堂"把昆明的一条条大街 小巷搬进校园,以主题街道巡游、爱心义卖和节目 汇报展演等丰富多彩的形式,在校园里呈现了老 昆明街巷历史和文化的变迁,以及"一带一路"下 的"故人新友"面貌。

《寻味钱王街往事》《暖暖的人家温情,浓浓的 滇云文化》《昆明在身边》……有学生们倾情演绎 的节目,跨越时空,瞬间把老师和家长带回了老昆 明。"文脉是失传已久的滇剧,是藏在大街小巷的 茶馆,更是说书人口中的绘声绘色。昆明就是一 个很有文化和诗意的城市。"同学们动情地说。

而活动中最受追捧的要数昆明街道文化体验 区的爱心义卖,师生和学生家长积极参与其中:大 品。参加义卖的同学则在自己的展区尽情吆喝, 宣传所属物品,当起了"小贩"。转糖龙、书法绘 画、手工制品、小时候的玩具、珍藏书籍……纷纷 摆摊入市,成为街巷上的"抢手货"

"很感谢学校组织这么多有意义的活动,让我 们和孩子一起认识了昆明大街小巷、名人事迹、标 志性建筑和特色美食,通过走访、摄影等形式记录 寻访的足迹,了解昆明的历史和文化。"家长刘女

据财大附中领导介绍,"寻访昆明文脉"活动 是学校一直打造的一个文化品牌,从建校开始就 延续至今。每年初中部的同学们都会参与到系列 活动中,这对于培养学生创新意识,看到家乡美, 感受祖国美,进一步提升学校文化内涵,培育学校 办学特色是非常有益的探索。 本报记者 罗南

## 2019云南国际技术转移论坛 昆明理工大学开幕

日前,"汇聚技术转移英 才,共促科技成果转化"2019云 南国际技术转移论坛在昆明理 工大学国际人才交流中心举 行。来自中国、澳大利亚、俄罗 斯、美国、南非、菲律宾等多国 的十余名专家和学者与会,通 过授课分享和科技成果展示对 接等方式,分析和总结现有的 技术转移实践与经验,深入发 掘技术转移的新模式和新理 念,开展国际技术转移人才交 流和培训,积极争取科技成果 转移转化项目在云南落地。

2019云南国际技术转移论 坛是云南省委、省政府主办的 第四届云南国际人才交流会的

重要组成部分。 本次论坛共设 三个议题:主旨论坛、国际技术 转移人才交流和培训、科技成 果展示和对接活动。论坛将围 绕"国际化、特色化、专业化、精 品化"的目标,坚持"创新是第 一动力,人才是第一资源",立 足云南、服务全国、辐射南亚东 南亚;论坛旨在集聚国内外科 技人才与成果资源,广泛吸引 国内外优秀技术转移人才和资 本,促进国内科技成果转移转 化,并促成项目落地和交易,培 养科技成果转化领军人才,加 快云南省与国内外的科技合作 与交流。

本报记者 罗南

## 安宁市启动职业技能提升行动

云南盐业及昆能化工将开展新型学徒培养

安宁市职业技能提升行动(2019-2021)暨云 南盐业及昆能化工企业新型学徒制启动仪式近日 在云南技师学院举行。云南省能源投资集团有限 公司旗下云南省盐业有限公司昆明盐矿、昆明云 能化工有限公司联合云南能投蓝院企业管理咨询 有限公司及云南技师学院,将积极开展企业新型 学徒培养工作。

启动仪式上,近300名云南盐业及昆能化工 新型学徒代表、昆明钢铁控股有限公司新型学徒 代表、安宁安大汽车销售服务有限公司新型学徒 代表齐聚一堂。云南盐业及昆能化工师傅代表、 云南技师学院教师代表以及学徒代表上台进行了 拜师仪式,并现场签订了"师带徒"协议。

本次企业新型学徒制培养项目将充分发挥企 校一体的技能人才培养优势,系统科学地培养德 技双馨、身心双健,具备一定技术攻关和技术创新 能力,真正适应产业转型升级需要的高技能人 才。项目将按照政府引导、企业为主、院校参与的 原则,采取"企校双制、丁学一体"的培养模式,通 过企校双师带徒、工学交替培养,脱产或半脱产培 训等模式开展新型学徒培养工作。

本报记者 李思家

### 云南交通运输职业学院携手公科院 共育公路工程应用技术人才

10月25日,云南交通运输 职业学院与云南省公路科学技 术研究院签订框架合作协议。 双方将在开展公路领域的深层 次技术合作、全过程人才交流 合作与培养、科研合作及建设 人才培养基地等方面展开合 作,携手共育公路工程应用技 术人才。

签约仪式上,云南交通运 输职业学院院长杨经元向公科 院的55名道路、桥梁和隧道专 家颁发了聘书,55名专家将成 为云南交通运输职业学院特聘 专家,为学院的人才培养和科 技研发注入新的动力。

据介绍,双方的友好合作, 将为服务云南推进交通强国建 设的决策部署,为全省建设交 通强国示范区和"美丽交通"提 供人才、技术和智力支持,为云 南培养具有全国水平的战略科 技人才、科技领军人才、交通一 线创新人才和青年科技人才、 创新团队助力。

本报记者 李思家

近日,吉的堡昆明区域幼儿园的

### 吉的堡幼儿园秋游

# 我们和小动物有个约会







#### 迎着晨曦出发

清晨, 吉的堡各园门口一排排大巴车整 装待命,在幼儿园吃过早餐的小朋友们正在 幼儿园门口列队集合,橙白相间的堡服,翠绿 色的书包在晨曦中散发着柔和的光芒。这些 吉的堡幼儿园的小朋友们,他们中既有在园 就读的老生,也有今年9月刚入园的新生;既 有上中大班的大哥哥大姐姐,也有刚上托小 班的小弟弟小妹妹,但是不论是谁,脸上对此 次秋游充满期待的眼神和笑容却出奇一致。

集合、整队、上车,整个车厢都充满了孩子 们走出校园的兴奋和雀跃,字母接龙、儿歌传 唱、三字经、千字文……凡是在幼儿园学过的 都成为此刻小朋友们表演的主要节目,一个哼 唱,两个跟读,不一会就变为响亮的"大合唱", 一路的歌声和笑声似乎让路程也缩短了。

#### 活力早操嗨起来

和着花鸟虫鸣,孩子们来到了此行的目

-昆明市圆通山动物园,大家以班级 为单位,两两一组,手牵着手在老师的带领下 步入了动物园,长长的吉的堡队伍瞬间吸引 了晨练爷爷奶奶们的目光,"爷爷奶奶好""叔 叔阿姨早"的招呼声此起彼伏,我们可都是懂 礼貌的好孩子哦!

在圆通山小广场前,孩子们进行了简单 的休整,先活动活动一下身体吧!"kidcastle" 熟悉的旋律响起,孩子们立刻进入状态跟随 节奏动起来,虽然人多,但良好的秩序赢得了 在场爷爷奶奶、叔叔阿姨的好评。

#### 奇幻情景剧

为了让孩子们明白爱护大自然和保护小 动物的重要性,圆通大马戏剧场的工作人员 为小朋友们准备了适合幼儿园阶段的表演 《奇幻森林》主题情景剧,此剧共分为《绿野仙 踪》《破坏森林》《压迫反抗》《重同家园》四个 篇章,讲述了小动物们从失去家园到反抗压 迫重新回归家园的故事,期间穿插了精彩的

马戏和魔术表演。孩子们看得津津有味,也 激起孩子们保护动物爱护大自然的决心,最 终故事以幸福结局 Happy End, 孩子们随着 故事情节起落的心情也回归到了原地,纷纷 表示要和小动物们做好朋友。

#### 长颈鹿,我来啦

看讨表演,享受讨美味午餐后,孩子们 带着期盼的心情开始游园,"看,是大象,还 有孔雀""是长颈鹿哦,它好高我好矮 哦"……看着可爱的动物们,孩子们七嘴八 舌地边参观边议论。每到孩子们喜欢的动 物前,老师都会浅显易懂地为孩子们讲解 动物的习性、饮食习惯、爱好等,将孩子们 平时在书上看到的动物与实景相结合,加 深他们的印象。

此次活动也受到了广大家长的一致好 评,既让孩子们更加珍视,执爱大自然,也提 高了孩子们参与集体活动的积极性,体验了 一把与小伙伴们同游的乐趣!

#### 提醒

吉的堡春季班已 经开始报名喽,

